

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”近日，泸州市江阳区“长风”护航金融商圈综治中心举行挂牌仪式。综治中心将充分发挥政法系统执法、司法职责优势，全力推动江阳经济长风破浪。

近年来，江阳区政法系统充分发挥法治的引领、规范和保障作用，以法治环境之“优”，促经济发展之“稳”，全力护航经济社会的高质量发展。

### 企有所需 法有所为

江阳区是全国县域经济百强区，对于营商环境有迫切的内在诉求。江阳区政法系统将优化法治营商环境视为重点工程，从立法到执法、司法、普法全链条发力，积极帮助企业解决生产经营遇到的涉法问题，努力打造惠企利民的“法治引擎”。

针对法治化营商环境建设需求，江阳区政法系统协作制定了一系列规范性文件，全力保护企业合法权益，维护市场环境安全，最大化激发市场活力。区委政法委牵头，区综治中心、区诉讼服务中心、区公共法律服务中心三方联动推进诉源治理，实现诉讼与非诉讼纠纷解决方式有效衔接，大量涉企矛盾纠纷调解在诉前，企业满意度和获得感持续提升。

“这些年来，全区打击惩治81件侵犯名优白酒知识产权案件，挽回经济损失2900余万元。兑付民营企业执行案款3.1亿元。”江阳区金融商圈综治中心副主任牟泽锋介绍，良好的法治营商环境成为推动全区经济社会高质量发展的“硬支撑”。

### 整合资源 靠前服务

江阳区金融商圈集金融、商贸、办公、观光、居住于一体，辖区内有大型商场、43家金融机构、41家互联网公司、2000余家经营主体，人流物流活动多、经济商业类型多，矛盾纠纷易发，有

为切实解决小微企业融资难、贵、慢问题，今年以来，泸县建立支持小微企业融资协调工作机制，由各镇（街道）、县级各部门和金融机构共同参与，按照信贷资金“直达基层、快速便捷、利率适宜”三个工作目标，推动产业政策、财税政策和金融政策协同发力，打通了普惠金融惠企利民的“最后一公里”。

### 提前谋划 提升企业市场竞争力

泸州泸旗酒业有限公司（以下简称“泸旗酒业”）的酿酒车间里，高温冷凝后，带着浓香的原酒正流淌进储酒罐。

泸旗酒业作为泸州市酒类行业协会副会长单位、四川省酒业集团核心基地，集研、产、供、销为一体，在专注原酒生产的同时，为酒类行业的广大客户提供定制开发服务。

“现在泸州市有资质的酒企有300多家，行业竞争非常激烈。”该公司总经理李亚东说：“我们目前没有遇到实际资金问题，但行业整体发展的压力，让我们必须做好各种准备，保证企业遇到问题时也能良性运转。”

如果能提前获得授信，遇到资金周转困难的企业将快速获得放贷，实现资金链补充和有效融资，有效延长生命力。因此，嘉明镇在了解情况后，通过支持小微企业融资协调工作机制，及时向金融部门对接并推送泸旗酒业信息，目前金融机构正在进行授信方案制定。

在嘉明镇积极牵线搭桥下，泸旗酒业对未来发展更加充满信心。

“我们的目标是做酒类全产业链定制服务先驱。”李亚东说，为了走好差异化竞争这条路，公司从酒体研发设计、品牌包装设计、人力资源整合上下足力气，建立了自己的品质品控体系。

依托整个成熟的体系运转，泸旗酒业做到客户给出想法，企业就能提供从

# 泸州江阳区

——泸州江阳区持续优化法治营商环境

## 「长风」护航以优促稳

极大的法律服务需求。面对新形势、新要求，“长风”护航金融商圈综治中心顺势而长，凝聚政法合力，精准、专业、高效助力企业在市场中乘风破浪。

江阳区委政法委统筹各方资源，紧盯企业发展中遇到的矛盾纠纷，探索“1+3+9”工作模式，建强1个领导体系，形成



▲泸州市江阳区畅通诉讼服务渠道。

党委统筹、政法赋能、基层参与3级联动机制，提供法治体检、信用修复、案件快办、法律咨询、商事调解、知识产权保护、公证服务、法治宣传、一般矛盾纠纷化解9大服务。

江阳区法院以畅通诉讼服务渠道、高效办理涉企案件、审慎适用刑罚制裁、优化信用修复机制、加大案件督办力度等9条服务举措，筑牢法律守护之盾。

江阳区检察院向侦查环节、审判环节、行政执法环节、行业规范环节、预防犯罪环节5个领域延伸工作触角，亮出权益保障之剑。

江阳区司法局以“一次办”“我来办”“容缺办”“免费办”“网上办”“上门办”6项便民措施，秉持司法公正之秤。

### 纾难解困 护航发展

站上新时代的更高起点，江阳法治建设脚步铿锵有力，江阳区政法系统始终紧盯企业需求，积极实践“纾难解困，护航发展”理念，努力通过法治创造良好的营商环境，助力企业稳健前行。

江阳区委政法委以党建引领凝聚政法合力，护航江阳经济高质量发展；区法院推出“泸法麒麟·司法护企暖企”定制式法治服务，守护千年泸酒香；区检察院组建的“江检纵卫”团队，促成50余个部门和企业共同绘就知识产权保护最大同心圆；区司法局开展的“向日葵·百千万”普法宣传进商户活动，让法律服务“零距离”……一个个法治服务品牌熠熠生辉，为企业在江阳生根发芽提供了良好的“生长土壤”。

“法治服务的专业性，让我们在遇到问题时有更多的选择与保障，企业能安心经营、发展无忧。”泸州农商银行水井沟支行行长毛波对江阳的法治服务给予高度评价。

水深则鱼跃，城强则贾兴。滔滔江潮衍生万千景象，一条条举措润泽千企万店，推动江阳经济社会高质量发展。江阳区政法系统将擦亮“长风”护航金字招牌，为全区加快建设更高水平全国百强、幸福江阳蓄势聚能。

（文/图 张红）

# 泸州泸县

活用机制巧解企业融资瓶颈



▲泸旗酒业晒坛区。



▲国康药业员工正在制黄芩片。

### 真金白银 助力企业高质量发展

在泸州国家高新区医药产业园内，四川国康药业有限公司（以下简称“国康药业”）正加班加点赶制年末生产订单。经过多道工序处理后形成的黄芪浓缩液，被制成黄芪片销往全国各地。

国康药业作为省级“专精特新”企业，集药品研发、生产、销售于一体，同时也是国家高新技术认证企业。黄芪片是该公司拳头产品，主要销往华东、华南、华中中等区域，拥有全国70%的市场份额。

然而，这样一家市场广阔、劲头十足的企业，最近遇到了资金困难。

泸州国家高新区医药产业园工作人员在常态化走访中，发现该企业急需1000万元资金用于产地直购500吨黄芪片原材料。这条来自一线“企业端”的关键信息，通过支持小微企业融资协调工作机制，到达泸县发展和改革局手中。

为搭建企业与金融机构之间的“桥梁”，泸县发展和改革局即刻开展协调工作，一边对企业生产经营和需求情况进行核实，一边和银行积极对接，全力协助企业获取放贷，解决企业燃眉之急。

通过评估、授信等程序，国康药业在1个月之内快速获得了银行放贷资金

1000万元，顺利地在地材原产地购买到生产原材料，为保质保量完成年终生产任务打下坚实基础。

国康药业副总经理石万棋说：“本次融资为企业生产实现降本增效。我们将继续新药研发和扩大生产，以实现企业可持续高质量发展，让消费者得到更多实惠。”

“我们将持续动态摸排企业的融资需求，建立‘一对一’服务方案解决企业融资困难，夯实县域小微企业健康成长基础，形成良好发展的整体向上态势。”泸县发展和改革局党组成员、副局长唐春表示。

据统计，2024年以来，泸县通过支持小微企业融资协调工作机制积极助企纾困，共梳理出信易贷、科创贷、龙城兴园贷等县域金融机构信贷产品120余个，组织走访小微企业700多家，推荐企业500多户次，累计授信企业贷款金额超12亿元，累计放贷金额8.22亿元。

同时，泸县积极组织“政、银、企”座谈会、科技金融等融资专场活动10场次，开展“益企+”产融暨智改数转政策巡诊等系列活动，有效解决企业融资“难、慢、贵”等难题，助力县域实体经济高质量发展。（文/图 郭松平）

酒体研发、产品外观设计等全流程服务，全过程参与技术设计，也从传统的产酒销售模式中走出了新路径。